
székelyudvarhely
, 1912. 51 skánt. 1912. Jtidtögökéjukus 

a
t
u
z
z
e
 v
s
a
 

s
 

irt 

az 

jaink tiszteletre méltó fegyvertársakul 

tekinthetik. Hát ezek a „hazátlan bitan- 

gokl ? 

Nem. A „hazátlan bitangok" azok, 
kik a haza ezeréves alkotmányát, alap- 
vető törvényeit - a király nevével ru- 
tul visszaélve – falba rugták és jog- 

folytonosságán, Isten és elfogulatlan 

emberek előtt állitjuk, oly megbocsát- 
hatatlan bünöket követtek el, amik a 
hazaárulás rettenetes szégyenbélyegét 

méltán hordják magukon. 

Tisza István gróf, a nemzet köz- 
vagyonából tiltott uton, 

vénybe ütköző módon elharácsolt mil- 
liókkal összevásárolt munkapárti képvi- 
selők, mint cinkostársak segitségével 
törtetett be ugy-e a képviselőház elnöki 
székébe? Az ország törvényhozásának 

Házát munkapárti tanyává aljasitotta. 

Tizenkét szónok volt még felirat- 

kozva a katonai javaslatokhoz és Tisza 

a népképviselőket semmibe sem véve.: 
általánosságban, részleteiben és harmad- 
szori olvasásban is egy nap alatt keresz- 

tül erőszakolta a másfél évtizeden át 

törvényes uton visszautasitott javasla- 

tokat, melyek rettenetes terheket rónak 

büntető tör- 

előtt 10 órakor rendkivüli 

tart. 

közgyülést 

Ez alkalommal felolvassák a kor- 

mányelnök: Lukács Lászlé leiratát, 

melyben a törvényhatőság támogatásá- 

ért esedezik. Lehet-e, szabad-e bizni 

az ilyen kormányban!? . 

E meltett Szentkirályi Ferenc nyug- 

dijazott ezredes ur és társai, — sajnos — 

mint munkapárti nézetü, felfogásu bi- 

zottsági tagok önálló inditványt nyuj- 

tottak be Tisza gyalázatos törvénysér- 

téseinek kendőzése, takargatása céljá- 

ból. Vajjon sikerül-e az eszközzel szen- 

tesiteni kivánt célt?.. 

Teljes mértékben felháborodik a 

jó erzésü székely ember e ténykedés 

miatt. Hogyan lehetséges itt, a Székely- 

föld, söt Erdély legmagyarabb várme- 

gyéjeben ilyen megbotránkoztató ötlete 

józan felfogásu, épeszü férfiaknak ! ? 

Vajjon mitgondolnak ezek a tisz- 

teletre méltó székely nevet örökölt em- 

berek1? Mivel tudják a történeti igaz- 

ságot, a nemzet kardinális jogainak 

porba tiprását mentegetnil? Vajjon 

nem szégvenlik-e császár-párti, osztrák- 

Tizennyolcadik svfolyam, 

8-AS FÜGGTLENSÁI POLITIKIK. S1IKELY-U-- 

— Megjelen hetenként kétszer: csütörtökön és vasárn
ap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székelyudvarhelyt, Koss

uth-utca 

glőfizetési ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán FElEkŐs szeRKESZTŐ:: 31. szám, hova az előfizetések, kéziratok és hirdetések küldendők. 

küldve egész évre 10 K, félévre ő k megyedévre 2 K 50 fillér. B ETEGH P A T Keziratokat vissz
a nem adunk. — Hivatalos hirdetések 100 szóig 

sa róóte arőszvévta 1ek 
ke peak temrt gsakk 

AFtulbonbs szavankint 6, azon felül k fillér, 
magán hirdetések négyzet ema 

dentets jk Szekelyudsarheljt öre fizotetdök 
8 fillér, többszöri közlésnél 6 fillér. - NYyilt-tér sora 1 korona 

. a nemzetre. Senkit sem engedett szó- imádó mivoltukat, melynek bélyege 

Örök élet a magyar hoz jutni. Sőt a maga szavát sem ér- örökre égetnifogja homlokukat és lelki- 

szabadságnak! telte, ismeretükön fog száradni, hogy a mai 

Azután napról-napra folyt a jog- hnapon derekukat a jog- és alkotmány- 

vVesszenek a haza ellenségei! fosztás és a hazafias felháborodást any- tipró „hazátlan bitangok" előtt csunya 

(Bh) Az 1848-as magyar szabad- nyira kavarta ez az elvakult, szuronyok módon nIa meghajlitották ? 1... 

ságharc lelkesitő mondásaival kezdjük: mögé huzódott bátor uraság, hogy re- Dernetű, nem, nem és ezerszer 

„Örök élet a magyar szabadságnak ! volverlövések dördültek el a nemzet 18 nem akarjuk elhinni, hogy a vár- 

Vesszenek a haza ellenségei! templomában és Kovács Gyula képvi megve, az ezer éves ősi alkotmány védő- 

A történelem ismétlődik. Mikor az selő vérét ontotta. A haldokló embert bástvája hütlen legyen történeti multjá- 

idézett mondatok Budán, a borsodme- pedig a megvadult mungók, össze-vissza hoz s lerombolni segitse az oltári szent- 

vei önkéntesek ajkairól vig lárma és rugdosták.. séget hazánk : Magvarország oltáráróll- 

dal között elhangzottak, akkor is a tör- Isten csodája, hogy még nagyobb Szentkirályi nyugdijazott ezredes 

vényes állapot visszaállitásáról volt szó. vérontás ugyanekkor nem történt. Ezt ur katona volt egész életében, tehát 

Akkor is Bécs, a kamarilla hitványsága különben csakis az ellenzéki vezérek osztrák szitán átszürve szivta magába 

ellen kellett küzdenie a magyarnak... bölcs mérsékletének lehet tulajdonitani. alkotmányunkról azokat a teves felfo- 

Egy magyvar testőrtiszt Bécsből igy Hiszen az örületbe jutott Tisza uraság gásokat, melyek 400 év óta szúként 

„mi mindnyájan leköszöntünk.. a viszonyokból megálla
pitva — reá ragják, örik nemzetünk szabadságának 

nem akartam hazám ellensége lenni, nem volt készülve arra is, hogy az összes terebelyes faják o elötte csak eg földi 

akartam nyugodt tétlenséggel az útha- ellenzeki férfiakat bandájával irgalmat- hatalom létezik és ez nem más, mint 

zám ellen fondorkodó reakció műveit lánul lemészároltatja. az osztrák egászár, kinek katona kell 

nézni; egy szóval szegény, de hazafi és És vajjon miért19 Azért, mert az, hiv ezt a reglama szerint, esküjéhez 

becsületes ember akartam s akarok maradni. ország javát, a nemzet legszentebb ér- Dive tüzörvvizen követve- kakonat 

ha Kell, mint közvités vérzek el dekét hivatásukból folyó kötelességük- pontossággal siet szállitani. Ezt Todsz 

hazámért, de fényben hazám ellensége lenni hez hiven, védelmezni bátorkodtak ugy, Iéven sel vehelük áz ezrede metól 

nem dkarok ahogyan Tisza ur és társai arra reá- mert ő már a mig él, mindig csak 

Ma is vannak izzó hazaszeretettől kényszeritették ... eona marad ős a császárnak hü enk 

áthatott férfiak, kik a nemzet sárba- Junius 4-étől kezdődöleg ilyen és 

tiport alkotmányáért, törvényes jogai- ezekhez hasonló erőszakkal, nyilt tör- [ rtaen ban mi polnárok. káaröt 

nak megsértése miatt életüket és vérü- venyszegésekkel grasszált Tisza Pista bennünket csakis a „Ha ádnak ledt 

ket készek feláldozni... ur a képviselőházban, melynek még lenül" s az lIsten áld ne a ma art 

Azt szeretnők, a haza érdeke azt csak a tájékára sem engedte jutni a kezdetü nemzeti imádsá k lolkesíte- 

kivánná, sőt feltétlenül megköv telné, szövetkezett ellenzék migkepviselöt S hek megengedi az zedes u 

hogy mindnyájan ilyenek legyünk. e gyalázatos tényekhez fejét bólongatta: de hat egész nimel ltjuk: 

a Lukács László miniszterelnök, a kor- vi ege ze ás szemmé k 

pártiak sem ákkor nem tettek, sem Zen szerzett munkapárt örömlegényelvel. dül és ejzerola názételnket tőli 

most nem tudnak lelkesedni. Előbb való Ilyen vérforraló gazságok történtek deke irányitja. Mi felsőbb lismeresekré, 

az ő hitvány, önző érdekük. a magyar parlamentnek örökre szé- ardókra s egyéb emberi gyengesé- 

A szociáldemokratákat emlegetik gyenfoltként fönmaradó Tisza-féle ,elnö- gekre nem reflektálunk. Elveinkért a ha- 

„hazátlan bitangok"*-nax. Azokat, kik kösködés" e idejében, junius 4-ikétől talom jutalma a mi részünkre: üldöz- 

hazafiságban oly mágasra tudtak emel- 27-ikeig Budapesten.. tetés egészen a fogságba hurcoltatásig. 

kedni, hogy egy Apponyi, Justh, Ká- Udvarhelyvármegye törvényható- És mi mégis szeretjük ezt a szegény, 

rolyi, Kossuth, Zichy s más nemzetinagy sági bizottsága ma (csütörtökön) dél- elárult, folytonosan kinozott magvar 
hazát, melynek földjén mindnyájunknak 

élni és meghalni kell. 
Ismételten kérjük, könvörgünk Ud- 

varhelyvármegye törvényhatósági bi- 

zottságának minden egyes tagjához, 

szégyent, gyalázatot ne hozzanak Er- 

dély legymagyarabb vármegvéjére. Ne 

átkoztassák tisztes multjukat a nép 

millióinak sulyos átkával. Virtust ne 

csináljanak a bizalomgyvártásból, hi- 

szen annak amugy sem lesz értéke 

épen ugy, mini a rezoluciós állásfogla- 

lásnak... 

Ha már Tisza és Lukács urak 

parlamentünket visszaéléseikkel meggva- 

lázták, az ősi vármegye ne szegődjék 

hozzájuk — csizmatisztitó portásnak. 

Legyen örök élete a magyar sza- 

badságnak !1... Vesszenek a haza ellen- 

ségei l... 

Ebédre hivtak mára, ugy-e 

székely testvérem? Munke-párti ebédre a 

Barkóczy vendéglőjébe, vagy máshová... Mit 

gondolsz, ki és miből s főkép miért fizeti 

ezt az ebédet1? Ugy-e nem tudsz e kerdé- 

sekre felelni? Megkönnyitjük a feleletet és 

övetkeztetünk a történtekből.
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— Ismered-e Désy Zoltán volt pénzügyi 
államtitkár székely testvérünket? Tudod-e, 
hogy ez a talpig becsületes, komoly és sza- 
vahihető államférfi mit mondott az ország 
házában ? Szemébe vágta az ebédeket adó 
munkapárt fenegyerekeinek, hogy loptak. El- 
lopták a közvagyont, az állam pénzét, a mi 
pénzünket és abból vesztegettek a választá- 
sok idején. Abból a milliókra menő adófil- 
léreinkből fizették a tokányt, a pálinkát és 
adták a kortespénzeket, melyet a hazaáruló 
Judások nemzetünk becsületének meggyalá- 
zásával elfogadtak. 

Székely testvérek! Van-e bennetek csak 
parányi szikrája is a hazaszeretet szentsé- 
gének ? Tudtok-e eszmélni, ébren vagytok-e ? 
Tudjátoke mit tesztek most, ha a munke- 
párt ebédjét elfogyasztjátok és velük egy 
zsákba fujtok? Tudjátok-e!? Eddig csak 
Tisza gróf, egy őrült alak, ki most is csend- 
őrökkel őrizteti magát - döntötte romba a 
magyar alkotmány szentséges témplomát. De 
mihelyt a munke-párt ebédjét megeszitek, 
velük szövetkeztek, azonnal Ti is cinkostár- 
saivá lesztek a hazaárulás nagy és megbo- 
csáthatlan, az örökkévaló Isten előtt elátko 
zott bünben. 

Hát nem veszitek észre a Mindenható 
Isten haragját, mellyel lépten-nyomon sujtja 
a bünös emberiséget!? A puszitó forgószél, 
vihar, jégeső, árviz és más csapások még 
nem téritettek észhez! ? Talán még nagyobb, 
rettenetesebb büntetést vártok! ?.. Meg lesz. 
Erre is számithattok. Ezt elkerülni nem fog- 
játok ! Hiszen büneitek sokaságát még a 
hazaárulás - sem földön, sem égben bocsá- 
natot nem nyerhető — vétkével terhelitek. 

Ma vaágy holnap befejezést nyerhet él- 
tetek... Senkinek sincs homlokára irva, med- 
dig él. A haza pedig örök életü... Gyalá- 
zatos, áruló fiait szégyenbélyeggel teszi utá- 
latossá életükben és haláluk után is... 

Ne menjetek munke-párti ebédre. Ti 
becsületes emberek vagytok A becsület pe- 
dig drágább, jobb a szalonnás káposztánál, 
a munke-párti tokánynál... 

Ne legyetek hazátok ellenségei. Hiszen 
ti nem vagytok ráehezve a becstelanség, a 
hazaárulás ebédjére!... 

De ha öntudatlan vaksággal vert meg a 
Teremtő és mégis elmentek s ezzel a haza 
törveényes, alkotmányos élete ellen törtök, 
ugy Kossuth Lajos, a magyar nemzet meg- 
váltója, ki a népért küzdött egész életében 
és vele mi, a haza védelmére szövetkezelt 
ellenzekkel, mielőtt hazánk elveszése felett 
szivünk megszakadna, átkot mondunk, rette- 
netes átkot, melynek minden szava telje- 
sedni fog: 

A magyarnak, a székelynek neve e föl- 
dön annyit fog tenni, mint a szégyen és gya- 
lázat neve; a székely nép megfertőzteti ősei 
szent emléket és Isten büntetéseül azt fogja 
rá mondani: ,vessz, — bánom, hogy terem- 
tettelek , 

az Isten el fogja e népet átkozni, hogy 
a levegő méreggé váljék, mikor beszivja; 
hogy kezei alatt a termő föld ne teremjen 
mást, mint hitvány kórót; hogy a forrásviz 
– büzhödjék meg, midőn ajkáboz viszi; 
hogy bujdossék hontalanul a föld hátán; 
hiába kérje az alamizsna száraz kenyerét; 
meg fogja őt Isten átkozni és alamizsna he- 
lyett arcul csapja őt az idegen faj, és lészen 
saját hazájában egy vándor koldus, kit, mint 
a gazdátlan ebet, büntetlenül ver agyon bár- 
mily gazember; – az ebeket, a kutyákat 
fogják reá uszitani, s olyanná lesz, mint a 
bélpoklos, a kit minden ember kikerül... 

Hiába imádkozik Istenhez! Neki a val- 
lás nem aádand vigasztalást. Isten, kinek te- 
remtését gyávasága, vaksága által meggya- 
lázta, nem bocsátja meg büneit sem ezen 
a világon, sem a másikon; a leány, kihez 
szemeit felemeli, seprővel hajtja el a kü- 
szöbről, mint a rühes állatot; neje utálattal 
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köp gyáva szemei közé; gyermekének első 
szava az lesz, hogy atyját 
holt teste ott hever majd eltemetetlenül, mig 
a vadállatok s az ég madarai megemésztik. 

Székely testvérek! A könyörület Istene 
háritsa el ez átkot szegény, agyonkinzott, 
rettenetes terhekkel nyomott népünkről, ró- 
latok és mindnyájunkról ! De nem fogja más- 
kép elhárítani, mint ugy: ha bátor elszánt- 
sággal megvédelmezitek a szegény, elárult 
mágyar hazát; ha utálattal fordultok el az 
ebéddel lekenyerezni akaró munke-párttól, 
mely a népszabadság esküdt ellensége és azt 
akarja, hogy örökre szolgaság, rabság átka 
legyen mirajtunk és utódainkon. 

Ezt akarjátok-e!? Ha igen, ugy csak 
száhjon reátok a rettenetes átok! Akkor test- 
véri lemondással, soha be nem gyógyulható, 
mert örökre vérző szivvel és lelkünk egész 
undorával, hazafias érzésünk felháborodásá- 
val mondjuk, mint közülünk távozottaknak : 
Menjetek ebédelni! Jó étvágyat, székelyek !... 

NYILT LEVÉL 
Mélt. Dr Meltai Ferene orsz. 

gyülési képviselő urhoz. 
Méltóságos Uram? Itt a nyilvánosság előtt 

nyiltan bevallom, a miről beszélgetés közben 
is bárhol bizonyságot tettem, hogy szegény 
magyar hazánk — évtizedek óta — áldatlan 
politikai viszonyai között az országgyülési 
képviselők között igazi lelkem szerinti idea- 
lis képviselőnek Méltóságod egyéniségét te- 
kintettem. Tekintettem azért, mert, mert — 
bármily áldatlan pártviszályok dultak — ke- 
rületének, valasztóinak ügyes-bajos dolgait 
minden lehető alkalommal, jóakarattal volt 
szives elintézni. Meggyőződésem szerint egy 
igazán népképviselő — a törvényhozáson 
kivül — igy teljesithoti valóban megbizatását. 

Ezért munkálkodtam, némi kis részben, 
tőlem telhetőleg azon, hogy Méltóságod ke- 
rületünk orsz. gyülési képviselőjévé válasz- 
tassék e cyklusban (Persze nem számitva 
ide most már azt, hogy járásunk szegény 
főszolgabirája is megmaradhasson allásában.) 

Midőn ezt tettlem — tanum lehet reá 
a választók sok száza, kik közül a baptista 
és a lótartó gazda adomájára emlekezhet- 
nek sokan — elveim fenntartása mellett nem 
a pártembert néztem, hanem az embert, ki 
kerületének ügyét felkarolja. Hálás köszö- 
nettel írom le e helyen is, hogy polgári 
községünk és vidékünk s egyéni ügyeinkben 
segitségünkre, javunkra munkált. A mi sze- 
gény, koldás vármegyénk is sokat köszönhet 
Méltóságos ur közbenjárásának. 

De mert nem vagyok pártember — mi- 
vel annak a pártnak, melyhez én tartozom, 
halvány sugarai csak most kezdenek deren- 
geni – szomoru szivvel látom, hogy az a 
párt, melyhez méltóságod is tartozik, csor- 
bát ejtett a legszentebb elven, a magyar köz- 
életi szabadságon. Lelkem — mely az evan- 

megátkozza, és 

geliumi szabadság eltető levegőjén nőtt fel 
s annak áldásos talajából táplálkozik — szo- 
moruan száll gondolatban a nemzetnek szu- 
rony erdővel körülvett megszentelt csarno- 
kához, hol a szuronyok hegyén őrzik a nem- 
zet szabadságát s állapitják meg a békessé- 
get. Szomoruan, mert e romboló nemzeti 
munka után bármerre megyek, csak azt a 
kérdést hallom székely atyánkfiai ajkáról: 
„Mit szól az országházában történt dolgok- 
hoz Tiszteletes Uram ?* Mit szóljak? Kérem 
a Méltóságos képv. urat, hogy adjon, ha le- 
het még megnyugtató feleletet alábbi kérdése 
imre hogy ha lehet nyugtassak meg én is máso- 
kat, mert hogy a nép nyugodt volna, azt a 
félhivatalos ,Udvarhelyi Hiradó" állitja, ki- 
nek ajánlom, hogy próbáljon egy munkapárti 
beszámolót tartatni katonai, csendőri assis- 
tentia nélkül. 

Legyen szabad tehát kérnem e zavaros 
helyzetben a helyzet tisztázására nézve nagy- 

becsű válaszát az alábbbi politikai kérdé- 
sekben : 

1. Mikor az egyesült ellenzék oly szé- 
pen körvonalozott tárgyalási alapot nyujtott 
át a kormánynak, hogy annak alapján a 
békességes egyezményt főleg a régóta vá- 
lasztási csaléteknek tartott választói jog ki- 
terjesztésére nézve meg lehetett volna egyezni, 
miért kellett éppen erre ultimatummal fe- 
lelnie a kormánynak, s miért kellett a letö- 
résnek, törvénytiprásnak következni ? Én egy 
szabadságszerető kis hirlapban igy láttam 
irva: „Ezen hősi tett elkövetese után azt 
fogja állitani Tisza István és a többség, hogy 
a nemzet érdekében erre szükség volt, pedig 
a valóság az, hogy Bécsben tudomásukra ad- 
ták, hogy a hatalom teljes birtokában ül- 
hetnek tovább is, de csak ugy, ha a katonát 
és pénet rögtön szállitják." Ez a határidő pe- 
dig közel volt. 

Igazat adhatunk-e mi laikus politikusok 
e szinfalak mögötti hirnek ? 

2. Ha pedig ez nem volna igaz, miért 
kellett törvénysértések árán is ezt keresztül- 
vinni, hiszen ha annyi idő óta huzódik a 
véderőjavaslat, egy esztendő már nem tett 
volna oly sokat, hát vették volna le napi- 
rendről s csinálták volna meg a választójogi 
törvényt s azt a sok - a munkapár: által 
— közmunkába felvállalt törvényt (?2), melyet 
most szuronyvédelem mellett halom-számra 
hoztak. 

Nem tudom elhinni, hogy a Kossuth 
vagy a Justh-párt bele ne ment volna? 

3. Ha én, mint szövetkezeti elnök, 250 
részvényes társammal az alapszabály semmibe 
vevésével a szövetkezet érdeke ellen cselek- 
szem, a más 130 társamat megkárositom, ha 
ezek feljelentenek, ugy-e bár engem meg- 
büntetnek? Méltán is! Hát a ki a nemzet 
törványhozó házának szabályát — a melyre 
esküt is tett – labbal tapossa, mint a kap- 
cál, azt semmi büntetlés ne érje ? 

Ha ilyen kormányzást, ilyen törvénytisz- 
teletet lát a nép, akkor őt a törvény nem 
tudásából következő vétségelk miatt kár büntetni, 
ha az, a ki jól tudja, fittyet hány a sz bályra 
csak azért, hogy társait letörhesse, melyre 
15 éve vágyakozik1? 

4. Eltekintve minden személyes össze- 
köttetéstől, Méltóságos Uram Grof Tisza Ist- 
vánt most is olyan jó magyarnak és haza- 
finak tartja, mint ő saját magát ? Mert utóbbi 
szónoklataiból ugy vehető ki, hogy bele sug- 
geráltlta maga-magába, hogy ő az egyedüli 
igaz hazafi non-plus ultrája!? 

Én nem, mert: 
a) Dr Kalmár Antalnak, a kiváló pub- 

licistának „a király csókja" cimen megje- 
lent vezércikke, mely arról szól, hogy mi- 
dőn Tisza a legfrissebb hazafias cselekedete 
után a király előtt megjelent: ,„a király meg- 
ölelte és kétszer képen csókolta." Alig hi- 
szem, hogy ezt jó magyar hazariságáért kapta 
volna ? Inkább hiszem, hogy az osztrák csá- 
szártól jött s az ujj intésre megszavazott 
katonákért kapta. A jó hazafiságnak nem a 
császár ölelése a kriteriuma. 

b) A ki a Kálvin-téri református temp- 
lomban ,„a hit és haladás" jelszava alatt a 
lelkiismereti szabadságról oly ékesen tudott 
beszélni, az az ember, hogy vállalkozott 
társai egyéni lelkiismereti szabadságának 
elnémitására ? Mert azt a Jézus tanitásaiból 
tudom: ,Jó ember az ő szivének jó kin- 
cséből hoz elő jókat; gonosz ember az ő 
szivének gonosz kincséből hoz elő gonoszo- 
kat." Csak azt nem tudom, gróf Tisza Ist- 
ván urat ezek után, melvik" osztályba lehet 
sorozni? Vajjon nem inkább talál-e reá egy 
ismert szindarab cime: ,Szent-e vagy őrültő? 

Ürmösi József 
unitárius lelkész. 

(Vége köv.) 

—– Csomagoló papir kilószámra kapható 
e lap kiadóhivatalában Székelyudvarhelyt, 
Kossuth-utca 31. sz. 
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járt, siessen azt meg- 

SZEKELY-"DLVARHELY 51 szám 

vérek ! 

Nagy küzdelem 
között áll a ma- 

gyar nemzet— 

Szüksége van 
minden fiára, de 

sokszorosan 

szükséges a sza- 
bad, független- 

ségi, bátor szavu 

ujság. Mert ha 
minden szabad- 
ságunktól meg- 

Hétfő julius 

Theodorik 

az uj évnegyed kezdete 
Ha előfizetése le 

ujitani, hogy a SZE- 
KELY-UDVARHELY fosztanak is, a 
továbbra is b. cimére sajtó által visz- 
pontosan küldessék sza szerezhetjük 

elkobzott jogain- 

kat. Támogassuk az igazi 1848-as függet- 
lenségi sajtót, mert azzal önmagunk függet- 

lenségét, szabadságát segitjük elő. Hazafias 
tisztelettel kérjük tehát az előfizetések meg- 
ujitását. Előfizetési ár negyedévre 2 K 50 f 

A tanitók a 
kormány ellen. 

Hogy milyen elkeseredés mutatkozik 

az intelligens rétegek soraiban is a kormany 

ellen, annak bizonyitéka a katholikus tanitók 
országos kongresszusa. Ezen Ember Károly 

elnök beterjesztett egy inditványt, hogy a 

kongresszus feliratot intézzen a miniszter- 

elnökhöz, a kultusz- és pénzügyminiszter- 
hez, a munkapárt elnökéhez. a munkapárt- 

hoz, az ellenzéki pártokhoz és a képviselő- 

házhoz a katholikus tanitók anyagi helyze- 
tének javitása iránt. Ez az inditvány azon- 

ban viharos ellentmondást keltett és a kong 

resszuson Tiszát percekig abcugolták, ami- 

kor azután szót kért Huszár Károly képvi- 

selő, akitől az elnök meg akarta tagadni a 

szólásjogot, de a kongresszus tagjainak ösz- 

szesége az elnökkel szemben vegadta neki 

a szólásjogot és azután a következő indit- 

vány terjesztette elő: 

„Bármilyen nyomasztó is a katholi- 

kus tanitóságnak anyagi helyzete, bár- 

mennyire is érzi azt a méltánytalansá- 

got, hogy fizetés tekintetében az állami 

tanitókkal egyenlő elbánásban nem ré- 

szesül, a mostani történelmi időben a 

katholikus tanitók hazafias lelkiismere- 
tük által indittatva, arra az álláspontra 

kénytelenek helyezkedni, hogy a csonka 

parlamenttől semmiféle anyagi előnyt 

nem kérnek a tanitóság részére és ez- 

irányu kérelmüket csak akkor fogják 

felterjeszteni a törvényhozáshoz, ha az 

alkotmány helyre lesz állitva. Azon kor- 

mányhoz és azon többségi párthoz pe- 

dig, amely az alkotmányt és a képvise- 

leti rendszert ilyen botrányos módon 

megsértette, semmiféle kéréssel nem for- 

dulnak.4 
Ezt az inditványt a kongresszus, amely 

huszonhatezer katholikus tanitót kepvisel, a 

legnagyobb lelkesedéssel elfogadta. 

Bgimnes képek. 
Munka-, vagy munke-párt ? 

— Hallotta, a munkapárt ma Bar- 

kóczynál ebédel? 

- Hiszen az Uugy látszik- 

nem annyira munka-, mint inkább 

munke-párt!?... 

Vajjon kifizeti az ebédet!?... 

– Há'szen telik az.. Mit is 

mondott Désy Zoltán!? 

— Személyi hir. Dr Válentsik Ferenc, 
Székelyudvarhely város függetlenségi orsz. 

képviselője, e hét végével Binuebe utazik 

üdülni. Augusztus elején fog visszatérni s 

felhatalmazott bennünket annak határozott 

kijelentésére, hogy hazaérkezése után első 

dolga lesz a vármegyei függetlenségi párt 

szervezése olyan erkölcsi alapon, amelyen 

az összes ellenzéki férfiakat egy tömör, erő- 

teljes táborban megtartsa és hathatós akciót 

biztositson minden téren. 

— Halálozás. A székelydályai reformá- 
tus egyházközségtől vetltük a szomoru jelen- 
tést, melybon hü lelkipásztoruk: Karácson 

Sándor elhunytát tudatják. Életének 56-ik, 
popságának 26-ik évében szivszélhüdés érte 

és azonnal meghalt. Családja szerető férjet 

és jó édesapát, egyháza pedig hü, gondos 

lelkipásztort veszitett benne 

— HMitelszövetkezeti közgyülés. A szé- 
kelyudvarholyi ipari és gazdasági hitelszövet- 

kezet Péter és Pál napján tartotta meg évi 

rendes közgyülését Bethlen-utcai üzlethelyi- 

ségeben Vajda Ferenc ref. esperes, igazgatő- 

elnök vezetésével. Az évi jelentések tudomá- 
sulvétele és a mérleg mállapitása után, 

igazgatóságot és felügyelő bizottságot 

egészitették ki, illetve választották ujra. Igaz- 
gatósági tagok lettek: Szabó József szabó, 

Lőrinezy Béla tanitó (uj) és Szakáts Gyula 

(uj) szijgyártó. A felügyelő bizottságba Pé- 

terffy István pénzügyi számvizsgáló, közbonti 
kiküldöttön kivül, Betegh Pál tapszerkesztő 

és könyvnyomdatulajdonos, Ferenczy Károly 

vendéglős (uj) és Soó Domokos városi taná- 

csos, polgármester-helyettes választattak meg. 

Hitelszövetkezetünk iránt a városon és környé- 
kén folyton növekedik a bizalom. A vezető- 

ség valóban önzetlenül szolgálja a fontos 

hivatást betöltő intézmény ügyeit. A betétek, 

melyek után tiszta öt százalékos kamatot 

fizet, a 200,000 koronát megközelitik. Tiszta 

nyereség 1716 K b6 f. Az állandó központi 
felügyelet alatt és nagy gonddal vezetett in- 

tézmény, városunk legbiztosabb 

nyugvó bankjainak egyike. 

- Megdrágult a vasut. Lukács László 

érdeme, hogy a dohánytól, sótól és minden- 

féle élelmi cikktől elkezdve, még a vasuti 

utazás is megdrágult. Julius 1-től már a 

drágább dijak léptek életbe. E szerint tehát 

veége szakadt a zóna-rendszernek és kilé- 

méter távolság szerint kell fizetni a vasuti 

jegyet. Minket Udvarhelyvármegye lakosait, 

kik a székelyudvarhely—hejjasfalvai vonalon 

lakunk, Héjjasfalvától érdekelhet leginkább 

a vasuti árszabás Igen, mert addig a régi 

árak maradtak érvényben s ami vicinálisun- 

kat az áremelkedés nem érintette; lévén an- 

nak méltányosabb gazdája, mint a máv. Ne- 

künk Héjjasfalvától előnyösebb váltani a je- 

gyet, mert ha Budapestre és igy onnan szá- 

mitva 497 km. távolságra utazunk, akkor is 

annyi a jegy ára, mintha Segesváron (mely 

Budapestig bo7 km.) váltanánk meg a je- 

gyet. Vagyis ikerekitve 600 km.-re, gyors- 

vonaton I. os.. 40 K 80 f, II. o. 26 K 40 

f, III. o.19 90 f. S emélyvonaton I. o. 28 

K 80 f, II. o. 19 K 20 f, III. o. 12 K. 

alapon 

Nincs aprópénz és bizony a darabos 

is szük térre szorult. A bankok egyre-másra 

emelik a betéti kamatlábat s igy sem birják 

összehozni azt a pénzmennyiséget, melyre 

általánosan szükségük van. De eltől elte- 

kintve is annyira kevés az aprópénz, hogy 

nem egyszer nehézséget okoz 2, 10, 20 fil- 

léres, sőt 1 K-ás váltópénzekhez jutni. Az 

illetékes körök hivatása erről gondoskodni 

s mi egyebet nem tehetünk, minthogy ez- 

uttal felhivjuk figyelmüket e körülményre. 

— A polgári önképző-kör e hó 5-én 

este fél 8 órakor választmányi ülést tart. 

Igen fontos tárgyak s ezek közt az évi köz- 

gyülés előkészitése vannak napirenden. 

Ohajtandó, hogy a tagok minél többen meg- 
jelenjenek. 

e e 

Kamarai közgyülés. 
A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 

kamara folyó évi junius 28-án délután tel- 

jes ülést tartott székháza tanácstermében 
Tauszik B. Hugó kir. tanácsos, elnök veze- 

tésével. 
Napirend előtt bejelentette az elnök, 

hogy az aradi kereskedelmi és iparkamara 

közelebbről jubilálta 40 éves, az Országos 

Iparegylet 70 éves, a debreceni Székely Tár- 
saság 10 éves fennállását, mely ünnepsége- 
ken a kamarát elnöke, titkára, másodtitkára, 
továbbá Gelléri Mór levelező tag képvisel- 

ték. A teljes ülés melegen emlékezett meg 

a három közgazdasági testület érdemeiről. 

A szokásos elnöki közlések után, napi- 

rend során örvendetesen vették tudomásul, 

hogy a honvédbakancs pályázatban 10 kerü- 
letbeli alkalmi szövetkezet velt részt, me- 

lyeknek ajánlatait az elnökség felterjesztette. 
Folytatólag sajnálatát fejezte ki a gyülés a 

keresk. miniszter azon leiratára, hogy folyó 

évi julius 1-én uj személy dijszabást léptet 

életbe a Máv. vonalán és pedig azért, hogy 
ily fontos ipari és kereskedelmi érdekeket 

érintő ügyben a kamarák véleménye ki nem 

kéretett, mi miatt esak utólagosan tehették 

mng arra vonatkozó észrevételeiket. A nyers 

állati bőrökkel dolgozó munkások egészsé- 

gének megóvása ügyében kiadott keresk. mi- 

niszteri szabályrendeletet azonban teljes szö- 
vegében elfogadhatónak találta, s arról ily 

értelemben tesz jelentést. A vámügyi tanácsba 

képviselőül Bürger Albert alelnököt válasz- 

totta meg a teljes-ülés. 

Tudomásul vették a keresk. 

azon leiratát, hogy a 

amint a 

miniszter 

székely körvasuton, 

kivánt uj vonatok továbbitásához 

szükséges mozdony és személykocsi többlet 

rendelkezésre áll és a pálya megfelelő ál- 

lapotban lesz, a kamara kérésé: teljesiten 

fogja. Addig is intézkedett az ittjáró kocsik 

jókarban és tisztán tartásáról, valamint jobb 
világitásáról. A 600 koronás külföldi ösztön- 

diira, a 100 koronás ipari munkás jutalomra, 
Goldberger és Voigtlánder jutalomra pályá- 
zók ügyében határozott azután a teljes-ülés 

és előterjesztéseit ahoz képest teszi meg. A 

székely tanoncfelvételre tett elnöki intézke- 

dések tudomásul vétele után, kimondotta a 

teljes-ülés, hogy a Csikszeredába tervezett 

bőrgyár ügvét, mely összefügg a kamara 

által neveltetett székely iparos ifjak tömörü- 

lése és vállalkozásával készséges erkölcsi tá- 

mogatásában részesiti; hasonlóképen a ma- 

rosvásárhelyi ipari szakiskola nagyobbitása 

és internátussal való kibővitése céljából 

megindult mozgalmat és tárgyalásokat. Sza- 

káts Péter titkár jelentést tett: a folyó évi 

május hó 23-án Aradon tartott kamarai tit- 

kári értekezletről, melyen az uj egyenes adó 

törvények, vasuti személy dijszabás, hazai 

áruk védelme tétettek megbeszélés tárgyává. 

Tudomásul vették. Folytatólag a tehervona- 

tok kezelésére nézve szükséges modósitás, 

a vidéki pénzügyi helyzet javitása, a magyar 

helységnevek célzatos elferditésének meggát- 

lása, áruvédjegy és mintaoltalom kamarai 

illeték lajstromok kiirása és 1907. évi III 

t.-c. reviziója stb. képezte a tanácskozás 

tárgyát. 

— Értesités. Tisztelettel szives tudomá- 

sára hozom a mélyen tisztelt nagyközönség- 

nek, hogy a nyári idényre a legujabb férfi 

és női divat ujdonságok : kalapok, ruhaszöve- 

tek férfi és női felöltők dus választékban 

raktárra érkeztek és a legjutányosabb árakban 

rendelkezesére bocsátom. Mindenkinek saját 

érdekében ajánlom szives megtekintését szük- 

ségletei esetén. Tisztelettel: SZENKOVITS 

JÁNOS utóda. 
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Ne feledje el, hogy 
hirdetéseink gondos átolvasása önnek 

valószinüleg hasznára lesz. Aki 

nálunk hirdet, annak sikere van. A 

hirdetés szövegezésében szivesen 

segitünk. Hirdetőinknél történő be- 

vásárlásainál és megrendeléseinél a 

.SZÉKELY-UDVARHELY. c. ujságo 

felemlíteni sziveskedjék. 

Ki a Ves-Oui-Si 
cimü lapot megrendeli, játszva —- 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az angol és francia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1-1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 
a ,Székely-Udvarhely'-re való hi- 
vatkozással mutatványszámot szi- 

vesen küld bárhova. 

az üzlet lelke! 
Hirdetés Hirdetés nélkül 
nincs forgalom! HIRDESSEN tehát 

a ,Székely-Udvarhely"-ben 

T423-912. sz. tkvi. 

MHirdetmény. 

A m. kir. igazságügyminiszter 1906 
évi julius 6 an 14144[906 sz. alatt el- 
rendelte, hogy az sz. udvarhelyi kir. 
törvényszék mint telekkönyvi haótság 
hoz tartozó Farcád község telek 
könyveiben felvet. mindazon ingatla- 
nokra nézve, a megyekre az 1886- 
29. az 18899 évi 38 t.-c. és az 
1891 XVI. t.-c. a tényleges birto 
kos tulajdonjogainak bejegyzéset 
rendelik, az 1892. 29 t-ecikben 
szabályozott eljárás és ezzel kap- 

megszünt 

csolatban a telekk önyvi bejegyzések 
helyesbitése foganatosittassék. 

E célból a helyszini eljárás Farcád 
községben 1912. évé szeptember hó 23 
án fog kezdődni. 

1. Ennél fogva felhivatnak mind- 
azok, akik a telekkönyvekben elő. 
forduló bejegyzésekre nézve ok- 

adolt előterjesztést kivánnak tenni 
hogy tkvi hatóság kiküldöttje előtt 

a kitüzött határnap kezdődő eljárás 
olyama alatt jelenjenek meg és azt 
előterjesztéseket igazoló okiratokat 
mutassák fel. 

2 mindazok, akik valamely ingat 
anokhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekelezesére alkalmas 
okirataik ninesenek, hogy az átirásra 
az 1886. XXIX t.c. 15.18 és az 
1889. XXXVIII t.c. b, 6 7 és 9 
§ ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azok- 
kal igényeiket a kiküldőtt előtt iga- 
zolják, avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó tkvi tulajdonos az át- 
ruházás létrejöttét a kiküldött előt- 

szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedéelyét nyilvát- 
nitsa' mert különben jogaikat ezen 
az uton nem érvényesithetik. 

3 és azok jJavára tényleg már 
követelésre vonatkozó 

zálógjog. vagy megszüntegyéb jog- 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérel- 
mezzék,illetve hogy törlési enge- 
dély nyilvánitása végeti a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellen 
esetben a bélyegmentesség hedvez- 
ményéől elesnek. 

A királyi törvényszék, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Székelyudvarhely. 1912. jun. 26. 
Bella Kálmán s. k. kir. törv.széki alb. 
A kiadmány hiteléül : 

DŐSA tlkvvezető,. 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48 as függetlenségi lap, 
Udvarhe , vegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

t Székelyud- Családi ház ekayud 
Solymossy-utcában, mely szép tágas 

2 szobából, konyha, pince, istálló és 
más melléképületekkel, külön udvar- 

ral, gyümölcsös- és veteményes kert- 

tel, a vasuti állomás közelében egész- 
séges levegővel biró, igen szép helyen 
van, azonnal eladó. 8 évig adómen- 
tes. 2400 K készpénzzel átvehető 

ifj. Pálfi József tulajdonostól ugya- 
nott 

SO hold tagositott bir- 
tok Héjjasfalván eladó. A ter- 
hek átvételével kevés pénzzel 
megvehető, jutányos árban. Eset- 

elcserélhető. 
Orbók Lajos 

gyobb beitelekkel 
Értesitést ad: ifj. 
Medgyes. 

B O R! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

ett nagyban és kicsinyben kapható. 

Udvarhelyvármegye MNemes Csa- 
ádjai. Szerkesztette : Pálmay József. 

Ára füzve 16 K. Mig a készlet tart 

kapható : Betegh Pál könyvkiadónál 

Székelyudvarhelyt. E diszesen kiálli- 

ott, az egyes családok ciraereive 

illusztrált mű, igen becses család 

töréneti adatokat tartalmaz. 

leg Székelyudvarhelyt eg na- 

1223-912 kj, 

Árverési hirdetmény. 
Közhirré tesszük, hogy Homoród. 

jánosfalva község korcsmaháza és 
melléképületei 1912. évi október hó 
1-től kezdődőleg 3 évre Homoród. 
jánosfalva községházánál 1912. évi 
julius hó 28-án d u. 3 órakor nyil- 
vános árverésen haszonbérbe ada- 
tik. 

Kikiáltási ár évi 600 K bánatpénz 
ennek 10 százaléka 

Árverési feltételek a községi biró- 
nál megtekinthetők. 

H.-jánosfalva, 1912. jun. 28. 

Az előljáróság. 

* A székelyek alkot- 
mányának históriája, 
különösen a XVI. és XVII. században. Irta: 
Dr Konnert Jáno Németből forditotta 
Balásy Dénes fővárosi tanár. Ára 4 K. 
Rendkivül érdekes, a székelység legsajátabb 
ügyeit tárgyazó mű, mely 408 oldalas, vas- 
kos kötetben a székelyek ősfoglalását, a 
Székek fejlődését, feladatát. kapitányait, a 
hulló vagy szolgabirót (székbiró), a főki- 
rálybirót, az esküdteket vagy székülőket, a 
jegyzőt vagy nótáriust, a falut vagy közsé 
get, a rendeket a Székelyföldön (A hár m 
rend, A földönlakók, Szekely táma , Szé- 
kely bánja vára 1562, A darab ntok, A 
két első rend helyzete, lófők, A primorok 
vagy főnépek, Nemesek, jobbágyok, zsellé 
rek), a székelyek hadi szolgálatait, a had 
terhek felosztását a rendek között, mus- 
rák vagy hadi szemléket, a prásidium vagy 
határőrséget, a székelyek adózását, az 
egyenlő megterheltetés korszakát 1562-től 
1601-ig, a rendes közterhektől való meg- 
szabadulás korszakát 1601-től 1657-ig, had 
adót, török adót fizetnek a székelyek is, 
1657-1601-ig, a székelyek birtok- és örö 
kösödési jogát, a székelyek sóhordási jo 
gát nagy tudással, kitünő forditásban tár- 
gyalja. Uj nyomokon jár. Kiváló forrás- 
munka, gazdag adatokkal. Kapható Betegh 
Pál könyvkereskedésében Székelyudvarhelyt 

Emle Adria Rákóczy 

közönséges és finom, 
levél-kártyák, g vász- 
levélpapirosok stb. 

legjebb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre müvész- és alkalmi kártyákb 

Szt-István Sszepesi len 

20-féle helybeli felvetel 
Nagy választék tájképes, 
ól és üdvözlő jegyekből 

OMTAT Ál A T Á 

Állandoan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtól, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYVNYOMTAT)- ES 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZE T BETECK PÁl KONYV- ZENEMÚ- E 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző-papi- 

rok, könyvkötő-papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Tlrkák, füzetek, z 
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
diszminták, szépirási és rond- 
mrási minták. Olcsó legyező-fal- 
rajzek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytáreák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 

fémkből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák 

tus, mézga, folttiszó, titbronz. 

Betegh Pál kövvnnyomtató és könyvkötő -intézete Szegelyudvárhely 

Lemezpapirok minden sulyban. 

Szék 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
TIronok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes-íronok, csavariro- 
nok (erayonok), zsebíronok, esa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták, Tinták, legjosb írodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző-tinták, bélyegzőfesték, 

lyudvarhelyt, Kossuth-utca 31. (s 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja tevábba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olesó áron kerülnek ki 

] 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 

hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 

lemezek és hengerek c. man- 
goló-sipok és o rinák. Meno- 

papirjelzésre. Kézi nyomda. - 
Különféle bélyegzők, psesétnyo- 

festékpárnák, ostyak. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. ] 

PAPIRKERESKEDÉS 

könyvek folyton vannak készlet- 

lákban s 
elemi népiskolákban hasxnálat 

rak, imakönyvek, albumok, em- 

szek. Gramophem és femesráfokk,, 
vonalzók, háromszögek, szögmé- 

srammok fehérnemü és levél- 

mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvei, ifjusági iratok és képes- 

ben, Teljes Magyar Könyvtár". 
A székelyudvarhelyi középisko- 

és a városi , megye 

ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 

lékkönyvek, üzleti beiró könyvek 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 

könyvek, bevásárló könyvek 

tömbök (Blóek), bárca és szel- 
vénykönyvek. 

zsebkönyvek (notesek), pénztár 

rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkaák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. - Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapesok stb 

ú 


